

嗨翻天 7月“小寿星”畅玩亲子乐园

本报小记者 黄歆妍(晋江市第三实验小学桥南校区) 陈路忻(晋江安海庄头小学)

7月5日下午,艳阳高照,小记者们的热情如同这炽热的阳光一般。作为7月份生日的“小寿星”,50名本报小记者和爸爸妈妈一同受邀前往晋江熊猫探险亲子乐园,共度难忘的生日。

当天下午4时20分,我们准时抵达乐园,发现来自晋江各个小学的小记者早已等候在此,每个人的脸上都洋溢着期待和兴奋的笑容。大家戴好手环,有序入园。来到休息大本营放下随身物品后,大家便迫不及待地四散开来,开始探索这个充满乐趣的天地。

碰碰车让我(陈路忻)流连忘返。激战一番后,我径直奔向最引人瞩目的高空彩虹滑索。领取滑垫后,我奋力攀至顶点,站在那儿,整个乐园的景致尽收眼底,美不胜收。我和妈妈同坐一个圈上。在工作人员的助推下,我们飞速下滑,那风驰电掣般的速度带来强烈刺激。我的头发也被风吹得凌乱,但心中的快乐却瞬间满溢。短短几秒,我们便滑至地面,那种过瘾的感觉让我忍不住再次排队体验。尽管拉着圈往上爬颇费力气,但向下“嗖”地一滑,所有疲惫都烟消云散,只留下满脑的欢乐和满足。

接着,我(黄歆妍)又和同伴去感受水上空气城堡。我们踏上城堡的台阶,感觉到脚下的空气垫轻轻弹动,好像每一步都踏在了云朵上,轻



盈而奇妙。城堡内清凉无比,与外界的炎热截然不同,让人感到无比舒适。我们在城堡中尽情蹦跳,嬉戏追逐,欢声笑语此起彼伏,心中满是欢乐与自由。

不知不觉间,天色渐暗,但我和小伙伴们在乐园中依然畅玩不已。晋江市第二实验小学小记者庄昕烨的家长开心地告诉记者:“这种小记者福利太好了!今天的生日会不仅让孩子们畅玩玩耍,得到放松,还拉近了亲子关系,真是意义非凡的一天!”

小记者感言

感谢晋江经济报的邀请,也感谢妈妈陪我共度这个特别的日子。长大一岁,我会更加努力,更加珍惜每一天。在此,也要祝所有7月份生日的小记者们“生日快乐”!

曹博喧(晋江市安海中心小学培基校区)

我和小伙伴们一起度过了一个令人难忘的生日会!其中,让我印象最深刻的是体验高空彩虹

滑道。刚开始,我十分害怕。但在妈妈的鼓励下,我鼓起勇气试了几次后,发现它既刺激又好玩!这个经历让我更加勇敢,也更加珍惜与小伙伴们一起度过的快乐时光。

周钰涵(晋江龙湖强民小学)

彩虹滑道真的太刺激了!当我从上面滑下来的时候,感觉我的心就像有一万只小兔子在蹦上跳,那种刺激和兴奋简直让人难以忘怀,太好玩了!

林沙莎(晋江安海养正中心小学)

玩高空彩虹滑索,我深切地感受到了速度与激情的完美结合,更体会到了和妈妈一起玩耍的无比快乐。这个生日会活动太有意义了!

林思颖(晋江内坑柑市中心小学)

这场生日会,我不仅玩得很开心,还收到了一份特别的礼物——可爱又萌萌的小熊猫挂件。它有着大大的眼睛和胖胖的身体,真的让我爱不释手。

吴颖欣(晋江内坑中心小学)

小记者习作选登

北斗精神

肖子诚(晋江梅岭平山实验小学五年1班)

科学,是一个有趣、充满了不可思议却又严谨的事情。而我因为最近迷上一本书——《北斗牵着的手》而被科学深深吸引,也因为书中主人公牛大冬对科学的热爱而被他所折服。他是一个热爱科学、想象丰富的小朋友,他的梦想就是在北斗七星上建太空观测站。他一直都在关注北斗卫星导航系统的动态,听研发人员陈叔叔讲述西昌的美丽故事。他与妹妹马小花在一次夏令营中,不慎遇险,北斗牵着少年们的手克服困难,不断

前进,最终成功脱险。他从此对科学更加热爱。

书中时刻保持工作热忱的佟爸爸,想法天马行空的牛大冬,成绩优异、性格沉稳的佟星,都是北斗精神的传承者。

当在新闻中看到火箭发射成功,宣布北斗卫星导航系统正式开通的那一瞬间,我的内心是无比激动、无比自豪的。正是有了这些伟大科学家不断探索、尝试、自主创新的“北斗精神”,我国的科技事业才能蓬勃发展。它激励着我对学习的热情,对科学的向

往。我们应该用“北斗精神”去征服学习上的一个又一个“星球”。

当我在学习中迷失方向时,仰望星空,北斗会给我指明方向;当我在生活中遇到挫折时,迎接挑战,北斗会给我勇气和力量。如今,我们身处科技时代,感受到了科技的便利,更应该为祖国的繁荣昌盛添砖加瓦。

所以,这是一本值得推荐给大家看的好书,因为书里面的所有人都有着那份独属于自己的“北斗精神”。

指导老师 许海燕

游二宜楼

吴易阳(晋江市第二实验小学四年2班)

土楼,是我们福建的一大特色,有着独特的魅力。假期里,我和爸爸妈妈去参观了扬名海内外的二宜楼。

一到二宜楼前,我就被它的外形给惊呆了。从远处望去,好似一个大圆盘矗立在此。里面会是什么样的呢?我怀着好奇的心情,踏入二宜楼的中心,这是土楼的心脏。一脚踏入其中,才知道内有乾坤。原来这是一座内外双环的土楼,内环只有一层,外环四层。抬头仔细环视,楼内的彩绘、壁画、木雕、楹联,在阳光的映照下,熠熠生辉,似乎在诉说着土楼曾经的辉煌。

要说二宜楼最著名的,那肯

定非壁画莫属。从广场推开一间古老的房门,跨过门槛,就可以看见历史悠久的壁画。壁画色彩鲜明、多种多样。透过壁画,我能感受到每户土楼人家对未来生活的希望和向往,真是让人百看不厌。这些壁画给这座土楼平添了几分文化的厚重感,是每个土楼居民心中的“宝藏”。

“欲穷千里目,更上一层楼”,我们踩着“吱呀”作响的地板来到四楼,放眼望去,我真切体会到了诗人王僧孺所说的“凭高且一望,目极不能舍”。站在土楼的最高层,一切景观尽收眼底;内环的圆近在咫尺,好似将一方天地包裹其中;院中的两口古井,组成太极

阵型的一阴一阳……每一眼都是美的享受,每一处都在心中留下印记。

站在此处,我还发现了二宜楼的一个特别之处——只有四楼才开窗户。一问之下,我才了然:原来是为了防土匪。导游还告诉我,石头墙基上有着一个个方方正正的洞,那是传声洞,外小里大,是专门来传暗号的。我仿佛可以想象当时人们与土匪作战的场面是多么激烈!

我跨出了二宜楼的门槛,也要和二宜楼说再见了。它在夕阳的照射下,又一次反射出中华民族的永恒智慧。

指导老师 许丹萍

我心目中的英雄

林佳慧(晋江龙湖阳溪中心小学五年2班)

我心目中的英雄是一位普通人,她就是——我的外婆。

外婆身上虽没有那么多的闪光点,可她的身上却有许多值得我学习的地方。

外婆十分勤劳。她和外公住在一起,外公又身体不好,所以家里的脏活累活都要她干:洗衣服、洗碗、扫地、拖地、整理房间。一天下来,外婆常常忙得顾不上吃饭,可她却任劳任怨。这么多年了,没听到过外婆一次抱怨。

外婆还特别细心。什么时候下雨,什么时候晴天,她都知道。有一次,我出去玩。那天,天气明朗极了,可我正在兴头上,外婆就打电话说:“快回来,要下雨了,不然等下被淋成落汤鸡!”我才不信呢,天气这么好,怎么可能下雨!可是,世事难料,才过了不到20分钟,天空就晴转乌云。眼看豆大的雨点落下,再跑回去一定来不及了,我只能让外婆撑着雨伞来接我……从那以后,我再也不敢不相信外婆的话了!

外婆不仅细心,还超级有耐心。要知道我妈妈的脾气非常“爆”!据说每次教我写作业都会被我气得血压升高。可外婆却说:“要有耐心,多听听孩子的想法。”这不,沟通沟通,一点就通,我马上就学会了!

外婆高尚而又美丽的品格,已经让她成为我心中的英雄!我爱您,我的外婆!我爱您,我心目中的英雄!

指导老师 邱丽贞

我与琵琶的故事

刘千语(晋江安海西隅小学四年2班)

那是一个风和日丽的下午,我漫步在街头,突然一阵悠扬的琵琶声传入耳中。那旋律如流水般婉转,又如春风拂面,让我瞬间沉醉其中。从此,我便与琵琶结下了不解之缘。

我幸运地遇到了一位技艺高超、教学有方的琵琶老师。在她的悉心指导下,我开始了日复一日的练习。每天,我都怀抱琵琶,反复琢磨每一个指法、每一个技巧。手指的疼痛、节奏的掌握不准……这些困难如同拦路虎,一次次地考验着我的意志和决心。

但我深知,只有坚持不懈,才能跨越这些障碍,向梦想迈进。

记得有一次,为了掌握那首经典而复杂的《十面埋伏》,我连续数日沉浸在琵琶的世界里。我反复聆听原曲,感受其中的情感与节奏变化;我不断练习指法,力求每一个动作都准确无误。手指因长时间的练习而磨出了茧子,但我却乐在其中,因为那份对音乐的热爱与执着让我忘却了疲惫与疼痛。那一刻,我仿佛与琵琶融为一体,每一个音符都承载着我的心血与汗水,也见证了我的

成长与蜕变。

经过长时间的刻苦练习,我的琵琶演奏技巧终于有了质的飞跃。音准更加准确,节奏更加稳健,音色也更加悦耳动听。更重要的是,我在这个过程中收获了更多的感悟和体验。我逐渐领悟到音乐的真谛——它不仅仅是音符的堆砌,更是情感的表达和心灵的寄托。

未来的日子里,我将与琵琶为伴,继续在音符的世界中探索和成长。

指导老师 许雅艺



陈语诺(晋江市第二实验小学五年2班)

畅游海洋王国

郑辰翊(晋江安海成功中心小学五年1班)

这个暑假,我们一家来到了珠海海洋王国,开启一段别开生面的旅程。踏入大门,一股浓郁的海洋气息扑面而来,仿佛置身于一个神秘的海底世界。我端起地图,开始了愉快的海洋之旅。

首先,我们来到了海豚剧场。四名身穿游泳服的训练师走了出来。一旁游得正欢的海豚见了,迅速地游到了他们脚边,兴奋得“嘤嘤”叫了起来。这时,主持人说道:“等会儿,海豚和训练师们将为我们带来一场精彩的视觉盛宴。”话音刚落,只见一名训练师将手向上翻,其中一只海豚收到命令,在水中蓄力。一个干脆利落的冲刺,它就像一支银白色的火箭冲向半空,最后以完美的姿势落入水中,动作行云流水般流畅而优美。紧接着,训练师又将手向外拨开,其中两只海豚心领神会,各自向两旁一跃而起,犹如欣然怒放的花朵。海豚们的表演令人陶醉其中,意犹未尽。

漫步在海洋王国的小径上,我们按照路线来到了北极熊馆,正巧遇上它在捕鱼,真是难得一见啊!

瞧,它悄悄地趴在离水面不远的冰堆旁,眼睛就像被磁铁吸住了一般,死死地盯着水面,仿佛眼中随时都会射出利箭。突然,水面泛起一层薄薄的涟漪,北极熊蓄势待发,迅速而有力地伸出爪子,瞄准水中的鱼,然后猛地一抓,动作迅速而精准。不一会儿,它就抱着“战利品”津津有味地吃了起来。我不禁为北极熊的狩猎技能而感叹不已。

时间可真快呀!眼看已经黄昏时分了,我们趁着最后一点时间来到企鹅隧道。企鹅们真像“可爱的绅士”,它们身穿“燕尾服”,脚踩“黑皮鞋”,优雅地踱着方步,慢慢走在冰面上。可当它们来到水中时,仿佛就变成了长着翅膀的鱼,似一支离弦之箭“嗖”的一声就从身边掠过。无论是身材高大的帝企鹅,还是娇小可爱的黄眉企鹅,都给我留下了深刻的印象。

珠海海洋王国可真有趣,不但让我大开了眼界,还收获了快乐。回来的时候,我的脸红扑扑的,真是乐翻天了!

指导老师 吴红柿

成功中心小学小记者 直击全国青少年无人机大赛

本报小记者 黄炜琪 吴芷瑶 林祺渊 吴雨馨 黄振恩

7月4日,晋江安海成功中心小学组织100名小记者走进晋江市第二体育中心体育馆,参加由中国航空学会主办的第八届全国青少年无人机大赛(福建省赛)开幕式,感受科技的魅力。

开幕式现场热闹非凡,处处可见各种无人机的模型及海报,而现场大屏幕上播放的无人机表演视频更是吸引了众多小记者的目光。“无人机科技在各个领域广泛应用,正推动着我国现代化建设飞速发展。”通过主持人的介绍,小记者对无人机科技的发展有了进一步的认识。

开幕式上,最让大家期待的要数授牌仪式。在热烈的掌声中,那些在科技领域取得突出成绩的先进集体上台领奖。值得一提的是,我们学校也被授予“福建省航空特色校”的称号。作为学校的一员,我们倍感自豪。

据悉,本次大赛吸引了来自福建省近300所学校、2000名选手参赛。经过激烈角逐,晋江安海成功中心小学在空中格斗赛、编程挑战旋翼赛、“雷霆飞途”赛、个人飞行赛、团体接力飞行赛等项目斩获佳绩,共计59人获奖,其中6名个人和12支团队晋级国赛。

小记者感言

通过此次活,我深刻体会到了科技的力量,对科学知识产生了更浓厚的兴趣,也对未来的科技发展抱有更大的期待。

小记者张建喆

当听到我们学校被评为福建省航空特色校时,我心中涌起无尽的自豪,这是对我校的肯定。我会不懈努力。

小记者许晓恩

参赛选手在这激情与梦想交织、智慧与勇气同台的竞赛活动中,追逐属于自己的科技梦想,并取得佳绩!我为他们感到自豪!

小记者徐杨逸尘

指导老师 刘泽宇 指导老师 颜倩青 曾春境

来,干了这碗四果汤

刘忆蕾(晋江安海桥头中心小学四年4班)

7月,透蓝的天空,悬着火球似的太阳,瓦蓝瓦蓝的天空中没有一丝云彩,大地像个蒸笼一样,热得人喘不过气来,而那一碗碗清凉可口的四果汤似乎给夏天降了温。

四果汤是闽南特色小吃,历史悠久,具有祛暑降温的作用。每到夏天,大街小巷都有人在售卖,加上价格便宜、配料丰富,所以备受人们喜爱。顶着烈日,我箭步走向了那个不起眼的小摊。冰柜里摆放着琳琅满目的配料,有甜甜的红豆、爽滑的仙草、软糯的芋圆,以及各种美味的时令水果等,真令人喜不自禁。

我点了一份四果汤,只见阿姨拿着刨刀,麻利地在固体状石花膏上刮来刮去,把石花膏刮成均匀的细条盛在碗里,然后往碗里加了西瓜、爆爆珠、芋圆、烧仙草等;随后走到旁边,把碗放在一个刨丝器下方,开始用力地来回推冰。一会儿工夫,小冰碎就堆满了一碗。最后,她从一个罐子里舀了一勺蜜水,大功告成。这时,我的口水已经流到下巴了。

四果汤端上来了,我搅拌了一下,绵碎的冰顿时融化进甜香的汤水里。我先用勺子捞起石花膏,甜甜的、滑溜溜的,嗦溜一下,调皮地从我的舌面滑向喉咙深处;再从四果汤里捞起红彤彤的西瓜果肉,入口沙沙的,太美味了!我迫不及待地捧起碗,猛吸一口汤汁,清凉解暑;满满的幸福感瞬间传遍全身,真是爽翻了!心满意足的我再慢慢品尝四果汤里的小配料:爆爆珠在我嘴中迸出果汁,又酸又甜;小芋圆甜甜的、糯糯的,十分有嚼劲;烧仙草凉凉的,像果冻一样又软又滑……一种种美味在嘴中有不同的口感,甜蜜蜜、酸涩涩、凉丝丝……各种口味都在这碗四果汤里被集齐。

坐在窗明几净的小店中,吃着解暑的四果汤,看着大街小巷上的人来人往,这些味道的记忆,无论走多远,都不会忘。有四果汤的夏天,回忆就变得更加五彩斑斓。来,干了这碗四果汤。

指导老师 吴依露

善良的狐狸

李尚远(晋江梅岭心养小学三年3班)

在森林王国里,有一只狡猾的狐狸,他非常爱吃烧鸡。这天,他又去偷鸡。

狐狸慢悠悠地走在路上,眼睛左看右看像个贼。他一会儿躲在这棵树下,一会儿躲在那棵树下,一会儿跳进那片草丛,生怕被发现。

“哎哟!”狐狸被石头砸中脑门,一下子晕了过去。不久,狐狸醒来了,变了——变善良了。他拍一拍脑门想:“前几天我把一只羊甩进井里,我应该去救她!”

他走到井边要救羊。羊却吓出一身冷汗,哆哆嗦嗦地说:“救命,狐狸要吃我了!”

“别害怕,我是来救你的!”狐狸辩解道。

羊吓得魂飞魄散,不停地叫:“救命!救命!救命……”许久,她定神以后,仔细一看,狐狸嘴里没有流出口水,表情也没有压迫感。更好她感到奇怪的是,狐狸没有露出尖尖的牙齿。于是,在好奇心的驱动下,羊试着去牵狐狸,狐狸一把拉起了羊,大大方方地走了。

接着,狐狸慢悠悠地来到鸡窝,想帮母鸡看家。可母鸡吓得魂飞魄散,溜走了。

跑了一小段路,母鸡回头一看,发现自己心爱的孩子没跟过来。她只好往回赶,一进家门见到自己的孩子一个也没少,正高兴地跟着狐狸玩游戏呢!

羊和母鸡把这件奇怪的事告诉“森林之王”老虎。老虎用诧异的眼神看着羊和母鸡,随即派了几个护卫跟踪狐狸一探究竟。这帮护卫目睹了狐狸干的好事,个个都十分讶异,回来把所听见的告诉了老虎。

一年一度颁发的“最佳助人奖”开始评比了!当然,狐狸也参评了。可是,他一上台,观众就扔石子、香蕉皮到台上,大喊着让他滚下台。这时,一头老山羊走到台上,说:“大家安静!狐狸是真的助人为乐,前几天他才帮我运东西哩。我觉得今年的‘最佳助人奖’应该颁给狐狸先生。”

“对呀,对呀……”

“我也是,我也是……”

动物们七嘴八舌地谈起狐狸做的好事,一致认为他值得颁发这个奖项。

从此,小动物们遇见狐狸,都亲切地叫他善良的狐狸。

指导老师 庄秀芳